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"Srerteszlöiéj és kiadóhivatal: 
Dirik greve Nándor könyvnyomdája IJeüdöniotkor 
ide intezendök a szellemi reszt illető köziemén* • 

hirdetések és mindenei -mii pénzÜletékek. 

Csak egy virágszálat! 
Halottak napja közeledése alkalmából. 

Ina: gról Vay Oákoraé. 
Sokaknak közülünk bizonyát a volt 

már alkalma egy tüdővészes beteg 
lassú elhalását közelebbről is szemlélni. 
Nincs ennél szomorúbb és szánalomra 
méltóbb látvány, és sajnos, a legtöbb 
áldozat a fiatal életek tömegéből kerül 
ki, azon tömegből, mely jogot és igényt 
tarthat az életre, annak minden teremtő 
alkotására és erejére — előtte állván 
egy emberélet egész jövője. Pedik há
nyan vannak ók. akiket e kegyetlen 
betegség megfoszt ezen természeti jo
goktól — ezen természeti igényektől! 
Viruló fiatal leányok — gyakran a szü
lők egyetlen napfénye — elfonnyadnak, 
elhervadnak idő előtt és a halál fagyos 
lehellete megdermeszti bennök a tavasz 
virágfakadását! Lassú, gyötrő elhaláshoz 
vannak kárhoztatva fiatal családapák, 
kik a betegség magvát már is tovább 
hintették a jövő nemzedékbe! Hány 
menyasszonyt visznek esküvője helyett 
a temetőbe", hitvesek, anyák hányan — 
de hányan sorvadnak, pusztulnak el 
egymás után,.anélkül,'1 hogy az embe
riség nagy zöme, mely együttvéve,olyan 
óriási hatalmai képvisel, csak egy vé
kony mentő deszkát is nyújtana fe-
léjök! 

Napról-napra látjuk és halljuk,hogy 
hazánkban - mennyire szaporodnak a 
szobrok. Majd minden hónapban, vala
melyik városban hull le a lepel egy-
egy államférfiú, egy-egy költő, művész, 
hős, vagy kiváló gazdász ércbeöntött 
alakjáról! Mennyi arany, mennyi holt 
kapitális egy tömb rideg, hideg, néma 
ércbe öntve! Mennyi kegyelet, mennyi 
elismerés, egy bevégzett pályafutás, egy 
örökre kihűlt sziv, egy soha vissza nem 
térő szellem iránt! Pedig az élet tovább 
forog; viszi, sodorja magával az nj erő

ket, sorvasztja, hervasztja őket mint 
őszi szél a növények leveleit s mind 
sűrűbben takarja be az enyészet leplé
vel azokat, akik egészségért, erőért, 
életért kiálltának segélyt az emberiség 
felé ' _ 

A világon minden emberi alkotás, 
minden munka eredménye, mondhat
nám minden legkisebb tárgy további 
fentartásra szorul. Ha virágot ültetünk 
— gondozzuk is azt. Ápoljuk, öntöz
zük s ha sorvadni kezd, a napra visz-
s/nk. . vagy ablakaink közé tesszük, 
hogy érje a világosság. Kainkat nyes
sük, megtálcázzuk, vadhajtásaikat el-
metszük. a hernyóktól megtisztítjuk. 
Házunkat ha megrongálódod javítgatjuk, 
tatarozzuk; kertünk kerítését kifoltozzuk, 
jószágainkat minden nyavalyától óvjuk; 
ha ragály üt ki valahol, beoltjuk őket s 
kiki módja szerint elkülöníti azokat! 
Megengedem, hogy mindennek rugója 
az egyéni haszonnak, az egyéni érdek
nek kifolyása. De vájjon az összembe-
riség hasznára szánt áldozataink és fá
radozásaink nem-e érintik ugyancsak 
az egyesek érdekeit és nem-e kell te
hát kétszeres erővel közreműködnünk, 
Jiogy az nagyjában sértetlenüK fenn 
álljoíi ? ... 

Az emberiség legöriásabb, legki
számíthatatlanabb kára pedig akkor is 
olt van, ha a fiatal éle és műnk erők 
meddőn hevernek és idő előtt dűlnek 
ki csoportostul, tömegestül. Pedig meny
nyire módunkban volna ezt megakadá
lyozni ha egyöntetűen közreműködnénk 
abban, hogy a tüdővész rohamos ter
jedését megakasszuk 1 

A József Kir. Herceg Szanatórium 
ezt tűzte ki céljául és ezért fordult 
most is, halottak napja előtt az ország 
közönségéhez — »Csak egy virág-
szálérUl 

Legyen az a koszorú, — melyet 
szeretteink sirhalmára viszünk, kevesebb 

virágból fonva, legyen a temetőben 
vagy u családi kriptában egy mécsesei 
kevesebb; a halottak iránti kegyeletet 
ez nem fogja csökkenti, de sőt csak 
emelni fogja! A koszorúkból visszatar
tott vtrágszálakat és a kigyúlt temetők 
lel maradt mécseit pedig tegyük le a leg
nemesebb oltárok egyikére, az ember
szeretet oltárának zsámolyára, hogy 
virágerdó nőjjön körülötte s hogy soha 
el" nem oltható máglyatüz élessze me
legével. 

Csak egy virágszálat, csak egy 
sírhant mécset kérek! 

A halál évadja. 
Irta: Pilla. Fordította:}! 

A falevél csak egy évszakba' sárgul, 
Virágot egyszer fú a szél az ágrul, 
A csillag az évszakba' hulldogál — 
De minden évszak a.tied, Halál! 

A nap dolognak van csak szánva s gondnak, 
Az esték vig családi körbe vonnak. 
Az éjnek adománya pihenés — 
Hatalmas Dr, te mindegyikb-ii elsz ! 

Es megvan ideje a röpke, dalnak, 
l.akmaroza-nak. gyöngyöző italnak; 
Majd köny vagyon sorop s keserű gyász.—. 
De éles két-szemed mindég vigyáz. 

Az ifjúság s a bimbó ugy mosolyoghat. 
Hogy azt hihetnők, bájuk nem foszolhat: 
Mindegy: a mosolyuk nem hat terád — 
Te be nem várod az eres korát! " 

A falevél csak egy évszakba' sárgul. 
Virágot egyszer fú a szél az ágrul, 
A csillag egy évszakba, hulldogál — 
De minden évszak a tied, Halál! 

A fecske, hogy mikor kel vándorútra, 
Mikor enyész a hold, mindenki tudja; 
Tudjuk mi korban szökni a kalász, 
De sohse tudjuk, ránk mikor találsz. 

Akkor, midőn a tavasz illatárja 
Élesztve leng a nyugvó ibolyára? 
Avagy ha lábunk holt nárciszt tipor? 
Ó egy évszakba' hal, mi bármikor! 

Tory- téglagyárban, Celldömölkön 
1000 drb. tégla 15 forint. 
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Olt vagy. hol orkáu bógvé küzd az arra: 
S hol édes dallam cseni! a lége i attal 
Ha békés otthonunkba' heverünk, v 
S világi zajban is — ott vagy velünk: 

Otí vagy, hol ernyös-satru hűs berekbe 
Barát baráttal társalog szeretve. 
S hol szél a kürt. hol ellent ellen ül 
S a vas sok büszke föl a sírba-küld. 

A falevél csak egy évszakba sárgul, 
Virágot egyszer fú a szél az agrul, 
A csillag egy évszakba' hulldogál — 
De minden évszak a tied. Halál • 

Somlói szüreti tintarajzok. 
(Elbeszelte a régi jé füágban Siabó Iawe.) 

•.Folytaién.) 

Barátom szívesen váltogatni szól erlel-
- mes gazdánkkal s folytatólagosan azékérdezte 

tőle: bánj hold lehet a hegy földjéből szőlő
vel beültetve? — Gazdánk bodor füstöt ere-
getve makra-pipájából, feleié: 

_ .Uram, én csak olyan hitvány ember 
vagyok á m : ' h a n e m bo'dogult édesapámtól 
egvei-mást hallottam. Ö liatalabb korában 

vura-ági vincellér „volt. aztónhegybir.'. lett, az 
urak körül is >ok»zi>r inegTnrimlW-Jial-^ 
mondta nekem, amint a számtartó úrtól ako-
láskor hallotta, az egész beültetett tér a 
másfélezer holdat meghaladja.' 

• Hat aztán jobb időben mennyit terem-
• Amint az Isten az áldását adja. Mar 

ha jo terelés van, 40 vagy 50 ezer akó »0-
^ rül c-ak elszúrnék." 

• Bizony szép Isten-áldás. Lehel mon
dani, hogy Somló a vidék pénzbáiiyija. Ez a 
hegy maga i-ltarthaija a vidék munkásait 
Ha csak 5 pengő lorinljaval számítják is 
akaj.u. pedig igy csak elmegy seprősen, mily 
roppant pénz az ?« 

• Bizony sok. Hanem hogy a költség és 
a munka i.- sok. Aztán a szegény ember sok
szor megszorul, bitang áron kénytelen el-
vésztegeUil.. , 

»Meg*-«így-há4loia-— -«iüiiaa^Dat3tó<m._: 
— sokan meg is rontják a bort. azért csök
kenik arában* 

Van a ni olyan bolond ember, aki az 
áldott levet rossz hordóba szűri, aztau elhé-
bérezi s a Séd-forrásból tölti föl. Víznek 
ugyan hatalmas víz, az urak haza is hordja!:, 
de bornak már mégse válik be. Természetes 
aztán, hogy az ily ros.-z izfl zagyvalékot si
lány áron ve.-zik meg . . . I)n van ilt , uram, 
még egy baj. Sokan rákapnak ilt a mérték---
telén ivásra. Hiába, alkalom teszi a tolvajt 
Mindig hallottam, ugy is tapasztaltain, hogy 
a köznép gazdagsága a jó erkölcs; aki ezzel 
bír, semmi nélkül is gazdag: akinek pedig 
j ó erkölcse nincs, annak nem használ a kincs, 
mert az erkölcstelenség előbb-utóbb mindabból 
kifosztja. Hej nem egyet ismerek én már, ki 
a Somlóból kiitta magát. A tarisznyából, 
melyben fölöslegesen hordják a csutorát, kol
dustarisznya lesz s a részeges embernek utol
jára nem marad szőlejéből egyébb egy karó
nál, melyből, ha tetszik, koldusbotot faraghat.• 

• Hallja! micsoda zaj ez?« A szedők 
megállva bámészkodnak s majd hangos hpho* 

tára fakadnak, majd- kurjogatasokra törnek 
ki. Közben egy iszonyún rekedi torok tompa 
rikácsolása hallható. A zaj felénk jötl. a re
kedt éneket»ihár hallani leheléit: 

Bori ittam én, boros vagyok. 
Haza mennék, de nem tudok. 
Aki tudja, mért nem mondja, 
Merre van a falum ulja. Heje ha 1 

Gazdánk arca egészen elsötétedett. A 
jó ember szíves részt vett mindeu felebarátja 
baj ában, tőkép sajnál la pedig azt, kit az ei-
kölcstelenség megrontott. Most is, midőn a 
részeg embert felénk jönni látta, részvéttel 
teljes fájdalom hangján monda: 

• íme, uraim, mindjárt egy szomorú 
példa rá. mire viszi az embert a mértéktelen 
ivás. Ez a szerencsétlen egy igen jó .módú 
gazdaember volt. Volt háza, fellelke. itt a he
gyen egy derék szőlője. Kezdelben jól folyt 
a sorsa. Igen jó felesége került, aki -ót a 
korhelységtől jó ideig visszafogta. Hanem 

(- utóbb érflt vett rajta a- ™w pajtásság Min- | 
dig a boriszákokkal cimborált, kik aztán 
egeszén megvesztegetlek. A jó asszony buja- I 
ban elhervadt Az átkozott birok mindent | 
megemeszlelt. Hőst már se ház, se telek, se ' 
szőlő. Gyermekei szellyel-szanaszét vannak a 
világban. Csak egyik leánya maradt meg j 
apja mellett, egy aldoU jó gyermek, kit, ugy 
hiszem, megáld az Islen. Gondoltam, hogy 
most is oldalán lesz. Nézzék csak, "hogyan i 
pirul szegény, de azért nein távozik apja } 
mellől. Fölkeresi, ha a háztól eltéved, haza i 
vezeti, otthon gondját viseli. Máskép eddig a 
személen veszett volna el.. 

F.s ime a tántorgó melleit egy szépen 
termett fiatal leány ballag, ví rösre sírt sze- ' 
mekkel. kipirult arccal, vigyázott az apa inga- • 
dozó Ipetejre s fájuogalvá öt ereje szerint 
Félre vonultunk. Egy részeg ember tekinteté : 

melyei, sebzi a szivet, melyben az -emberi . 
méltóság önérzete honol: s c*ak a hajlék j 
mögől hatolt hozzánk a fülsértő hangon 11- i 
rikácsolt dana: • 

Én ugyan nem szürelelrk, 
Azért mégis, vigan élek. 
Hej-huj vigan élek. 

. tf--jl.vi.kovj/. ' 

Halottak estéjén. 
Ősz van. Sárguló falevelek hullanak a 

a sírokra, harmat csillog a haldokló Virágo
kon, — nehéz őszi harmat, mely mintegy 
gyöngyszem tündöklik az őszi rózsa ezüst
színű szirmain. Bíborszínű alkony kezd elte
rülni a néma sirok felett, melyek között tfem 
egy van, amelyre patakként hallottak egykor, 
vagy talán nem is oly régen a keserű könnyek. 

Kégi elmúlt emlékek újulnak fel lelkem
ben, melye re visszaemlékezni ugyan fájdal
mas — de egyulial oly édes :s. Lelkem 
édes szülőföldem csendes kis temetőjébe za
rándokol, hogy felkeresse szeretteinek csendes 
nyughelyét . 

Óh! boldog idők, édes emlékek ! meg
elevenedik előttem minden. Mintha csak i l t 
járnának körülöttem azok, akiknek pírja fö
lött már oly régóta nyílik a virág," s züm
mögnek a méhek. Felújulnak a már elteme-

Vettoek hitt fájdalmak és kezemre hajtva fe- ' 

fj^r*?^ 
raemböl. De kinek is ne volna most fájdalma, 
ki ne sirna olt a csendes sírok fölött? 

Az elmull viharok képei felújulnak lel
künk előtt, melyek oly kérlelhetetlenül szaki
tolták le a szivünk - melegével,, szeretelével 
ápolt legszebb virágokat. Igen, sirhatunk és 
szomorkodhatunk i t t e nyugalom helyén mind
annyian, nem csodálkozva rajta, mert hisz 
mindnyájunknak volt egy csillaga, mely le^~ 
hullott áz égről, imiidny.íjunknak volt ha 
nem több — legalább egy virágszála, melyet 
oly gondosan, oly szeretettel ápolgattunk, 
de jö t t a zord vihar, a zord halál, mely le-
lörle, elragadta kebelünkről ezen kedves virá-
go'_s a rideg sírba zárta. 

Menjünk, menjünk tehát szeretteink sír-
halmához ezen szent este. midőn már teme- . 
I ő n k r e a sötétség mintegy óriási gyászfátyol 
borul s vigyünk egy-egy virágszálat s szivünk 
buzgó imáját oda a rideg síi-halomhoz. 

A» én l i i i i im j - gjpi — M7_j_ly_ k"rán-
letört — virágjainak egyszerű kis sirhantjá-
hoz, hogy segítsen könnyeket hullatni drága 
szeretteinek, kik ott zokognak — egy kis ko
szorúval feldíszített s néhány gyertya szállal 
kivilágított sírja körül. — 

Óh! hányszor imádkoztunk már i t l , 
holdvilágos nyári estéken, de most csak fájó 
lelkemmel szállhatok oda csendes kis sírod
hoz, a keresztnek tövéhez, hol sötét gyászru
hában egy bánatos leányka hullatja gyönyörű 
íék szeméből lájó, sajgó könnyeit. Olt lebeg 
a lelkem a virágos, kivilágitoll kis sírhalom 
fölött, ott lebeg a n é m a Csöndben , hogy meg
gyújtsa ö is szeretetének m é c s e s é t ezen szent 
es tén és elzokogja imáját erted, ki nem vagy 
iit velem. 

Mii'tha csak ujbol előttem volna; látom 
az életerős viruló s z é p virágszálat mint n ő , 
tniii t kezd festeni, nyílni, de i m o l t a közel
ben m á r leselkedik reá a sötét, gyászos vég
zet. Látom, ifjú. élted, mint kezd egyszerre 
csak fonyadni, sorvadni s az a gyászos vég
zet: j ö n a zord halál, mely mm kérdezi ked
ves-e, nem nézi, hogy milyen fájdalmat, bá
natot okoz, hanem könyörtelenül leszakítja 
keblünkről a virágot, kioltja ifjú élted s z á r _ 
a hideg sírba. íiiely körül mósf~"széretteid 
térdre borulva zokognak. Oh! Mit érez a lé
lek egy ilyen sirhalomnál. hol látja azokat 
zokogni, kik nem kivilágitási pompát vagy 
szépen fonukoszorut jönnek bámulni, hanem 
imádkozni szeretteikért, mert jól tudják, hogy 
a halottak estéje nemcsak mulandóságra, 
hanem az örökkévalóságra is emlékeztet, jól 
tudják — s ezt oly jól esik tudni — , hogy 
áz Teriiben" élei nem ér végét a sirhalárun,''* • 
hanem aüontul is van még egy élet, hol azok
kal, kik a sírnak melyében pihennek, ismét 
találkozni fogunk. És ez a ludat ad meg
nyugvást lelkünknek,' ez nyújt i r t , tapaszt, 
fájó sebeinkre. 

Melyen zsong az estharang az éjben, 
áthatol a sötéb-égség gyászfátyolán s belo 
pódzik szivembe. Csillagok milliárdjai tündö
kölnek az égen, — imára kulcsolt kezekkel 
borulok kis imazsámolyomra, hogy az örök 
Mindenható elölt >reqiuem aeternam«-ért 
esdjek azok számára, kik már oda a csilla
gokon túlra költöztek. 

Preiner István. 
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A z é l e f f i n r . 

Ir l . SllbolC»k« Mihály 

Az életüuk egynehány elhalt dal. 
Egynéhány .éneli, szép kűrben elosztva. 
— Gyermekkoromban legszebb énekein 
• Tebenned bíztunk eleitől fogva !•« 

Ám könyveim közt zsoltáromra lassan 
A történet könyve jött legfelül. 

elültein a ul.i'J legszebb dalává 

volt 

A Szt. Benedek-rend gyásza A pán 
notiha'mi szt. Benedek-rendnek nagy gyásza 

' van. A tudós, rendkívül művelt főpap: dr. 
i Fehér Ipoly v. b. t. t. főapát mult szerdán 
l hosszas szenvedés után elhunyt. Az elhunyt-
! ban nemcsak a puritán papot, a fáradhatat-
i Ián rendfőnök ót, de mint országos hírű paeda-
; gogust is gyászolja ugy a Rend, mint az 
: drsz. Tanügyi Tanács, a M. Tud. Akadémia, 
| a tudományegyetem, az Orsz. Pázmány-

Lett a •Hazadnak rendületlenül!» 

Majd jölt az ábrándozásoknak szent kora. 
És vele sok bűbájos, tarka álom. 
S uj dallal lett telistele a szivem: 
• Szeretlek én egyetlenegy virágom* ,:• 

. . . Száll HZ idő és ez H dal is elhal. 
Ránk borul lassan az alkonyi óra; 
S elővesszük újra a régi zsoltárt: 
• Tebenned biztunk eleitől-fogva.* 

H I R E K . 
Csak egy szál virágot a tüdőbetegek

nek. Ez hallatszik holnap ezer meg ezer 
ajkról, mert az egész országban iraalomfillere- i 
kel gyűjtenek a szegénysorén tüdőbetegeknek. | 
Az. irgalmasságnak munkájában a mi varme- ] 
gyenk is kiveszi részé! s már tegnap meg- j 
inifrtfr a gyűjtés munkája.' Az. egyesület ada- • 
kuzásra faló fölhívásában ezekéi mondja: I 
Százavai kopog ajtónkon az utolsó remény. 
Százával sereglenek ajtónk ele a tüdőbetegek 
és e-d.-kiesük inegindiló. Bágyadt, vértelen 
ajkukon az életért való sóvárgás - tör ki ful
dokolva, szive.te|«">eu. Köztük több gyermek
kel megáldott apák, anyák kérik, segítsük 
életükhöz, gyógyíttassuk szanatóriumokban. S 
mi c.-ak ugy tudjuk a halál jegyeseinek ezt 
a kérelmét teljesíteni, ha — mint a múltban 
— ezer meg ezer jószív ajánlja fel a halot
tak napja alkalmával a maga virágszálai a 
szegénysorsu tüdőbetegek megmentésére. — 
Az irgalom-adományokat etső -sorban arra 
haszaátjukriö!. hogy: minél4öhb- szegéiufsotiu^ 
tüdőbeteget iiigyen gyógyíttassunk már meg
levő szanatóriumunkban, részben arra, hogy 
az országban levő három tüdőbeteg-rendelő 
intézetünket fentarlsuk, részben arra. hogy 
egy uj szanatórium építési alapját növeljük. 
— Ha minden síron egy virágszállal kevesebb 
lesz, ha- minden síron egy mécsessel kevesebb 
ég. e hiányzó virágszálból, mécsvilágaböl pis
log föl egy_ halódó lélek és árvák, özvegyek 
bánatkönnyei ekként örömkönnyekké válnak í 'alapszabályt a lielügy iiriniszteriumba küldték 
— Azért kéri bízó bittel minden nemes lélek | jóváhagyás-végett. Mint értesülünk, az Map> 

szabály vi-szakülilelett fi.itlás végett. 
Közgyűlés. A marcalvölgyi vizitársulat^ 

november hó 13 án deielőtt 11 órakor tartja 
közgyűlését varosunk tanácstermében. Ezt 
megelőzi a választmány ülése, melynek kez
detét 10 órára tűzték ki. 

Há a Haverda-ügy t rgyalásáról a 
helyszínen felvett pontos, érdekes és kimerítő 
tudósítást akar olvasni, fizessen elő a Sza
badkán megjelenő >Bácsmegyei Napló«-ra egy 
hónapra 1 kor." 20 fillérért Ez a kitűnő v i 
déki lap gyorsan és pontosan beszámol min
denről. '. '. 1 V. .. •• • ' 

Egyesület — -IJiv-EeJiér Ipoly a hontmegyei 
Visk-en született 1842 ben. — 1858 ban telt 
novilius bencés, 1865 ben felszentelték es 
ugyanazon év ben megszerezte tanári oklevelét 
Kendkivüli talentumát látva főnöke, azonnal 
kioeVezte öt a pannonhalmi főiskola tanárává, 
h.-l 10 évig tanított; onnan az esztergomi 
fög'jiiina.-iuiu élére került, hol rendkívüli ered
ményeket ért el és a vezetése a la l fa l ló lö-
gymu.isiuinol országoshirüvé tette. 1882-ben 
már mint a Ferenc Józ.-ef-ieiid lovagja — 
a szigedj tan.1 erűiét főigazgatója lett s mint 
ilyen oly magas niveura emelte a délvidék 
középiskoláit hogy Szerbiából átjártak a 
mini zterek tanulmányozni azokat. 1892-ben 
lett főapát. Rendfőnöksége; alatt lelt a komá
romi és kőszegi al'gyiiiiiasipir. fögyinnasiummá; 
a K'-nd vagyoni viszonyait a jelenkor köve
teimenyeinek megfelelően magas színvonalra 
emelte: számos ujabb építkezés ugy a gazda-

! Ságokban, mint az egyes rendházaknál külön 
• is. a z ö nevéhez fűződik. — A mult szum-
1 ba'on jött meg Budapestről Pannonhalmára, 
! hot udvari papjainak teljes lelki nyugalom-
j i n a l kijelentene, hogy az orvos-taiiarok sze-
: rint állapota reménytelen; es ugy is volt! A 
I folytonosan munkás eli : . - i az aluli gyomorbaj, 
J mely erösebben .'í év óta gyötörte. . ki is ol-
j tolla.-, Temetése, melyen a celldömölki szek-

h . izai Wagner Lőrinc apai és Gác-er József 
plébános képvisel.ék. tegnap ment végbe 
Pannonhalmán óriási részvét mellett. A szer
tartást fényes assisientiaval gróf Széchenyi 
Miklós győri püS|M'lk végezte. — Celldömöl
kön az. elhunyt palronusért tegnap reggel 8 
órakor volt az isteniszolgálat, melyen igen 
erikán vettek részt. 

A Rákőczi-finnep A vármegye csütörtö
kön "déiéfőtr fW' i t r órakor-Teiidki\ űii közgy"n-
lést tart, amelyen leleplezik Rákóczi Ferenc 
arcképét amelyet az alispán a vármegye 
nagyterme számára megfesletett. Az ünnep
ségre a megyebizottság tarjain kívül a me
gyebeli egyházi állami és katonai hatóságok 
fejeit is meghívta az alispán! 

Visszaküldött alapszabály, Jánoshá-
zán az iparos kör leven megalakulóban, az 

Egy vér tanú emlékezete. Mull vasár
nap volt hatvan éve, hogy Budapesten az 

JDjépület udvarán Haynau bitófára huzattá 
Szacsyay Imrét, Nagyvárad első népképvise
lőjét. Szacsvay együtt halt a bit«i Petényi 
Zsigmond bánival, a fölsóház ősz elnökével 
én Csernus Mano pénzügyiiliuiszleii taná
csossal. Férfiasan, elszántan léplek a bakó 
elé. Mint Nagyváradról jelentik, mull hétfőn 
gyás/istentis7lplelel rendezel! a vérlann ne-
vét viselő és emlékét megható kegyelettel 
őrző asztaltársaság. 

Bleriotrol írnak, beszélnek ma egész 
Európában, sői más világrészeken is. Becs
ből tudósítanak bennünket, hogy az aviati
kának egy barátja fölajánlott a hadvezető
ségnek egy Bleriot-féle arpttögepet s azt a 
hadvezetőség el is fogadta, de bizony a gép 
csak a jüvö évi áprilisba jöhul meg, aniyira 
el van halmozva a Bleriot-gyár megrendelé
sei. — ItUemlitjük meg,'hogy nekünk ma-

leptete 

irgaloraadományát a József Kir. Herceg Sza
natórium Egyesület Budapest Vfl. Akácfa-utca 
30. szám. 

Uj hadnagy. A novemberi katonai elő
késsel általános csillaghullás vau a had

seregben, amdőn minden hadfi parolijára 
illeszti az őt megillető fényes kis testecskét 
Tory . Kálmán honvéd zászlós, Ózv. Tory 
tlyörgyné fiauak'llfjutott a csillagokból, akit 
nfelsége hadnagygyá léptetett elő. 

Eljegyzés. Goldring Sári kisasszonyt, 
<loldriug Űtáor helybeli izr. lűtközségi kántor I 
leányát.eljegyezte Blau Miksa Győrből. 

g),iiokn.ik I-. ran ji'ineiü aviaiikiisunk Kutasy 
Ágost személyében, akinek, saját gepe már a 
fővárosban vau és aki uj készüléket nem 
sokára a Magyar Aviatikai Bizottság rész
vételével ki fogja próbálni. 

A szentgotthárdi diakok sztrájkja. A 
szentgotthárdi gimnázium VII. osztályú ta
nulói a sztrájkot megszüntettek. A tanártes
tület vizsgálatot indítóit és a reuiten.- tanulók 
közül negyet n'egyedtoku figazgató elé idi-zés), 
kilencet ötödfokú (.tanártestület elé idézés), 
harmat hatodfoku i kizárás) büntetessél súj
tott Az iratokat felterjesztitek a közoktatás
ügyi miniszterhez jóváhagyás végett A ta
nulók közül tizenkettő mar reudesen látogatja 
a., előadásokat, egy kimaradását jelentette be. 

Szüret a Balaton mentén. A Balaton 
mentéről irjak nekünk: Mig az egész ország
ban szomorú a szőlősgazdák arca az idei 
szüret alkalmával, mert az idei termés alig 
30 százaléka a tavalyi bő szüretnek, addig a 
Balaton menten a szőlőhegyeken a rég nem 
hallott nóta járja cigány mellett, jo mura 
mellett Az idei termés mennyiségileg nem 
marad a mult évi mögött, minőségileg vala
mivel gyengébb lesz. 

Balatoni községek a helyközi tele-
t keifeke^ermLjpmiszter-^fteftfeKe. 

hogy Lelle, Kaluszemes es /..uuárdi községek 
a belföldi helyközi telefon forgalomba bevo
nassanak. A bevonás már október 15-én 
éleibe is lepett. 

A Klein Márkus Fiai cementnagy-
kereskedők mai hirdetését az olvasóközönség 
szíves figyelmébe ajánljuk. 

Uj szaklap. Budapesten, Molnár Ernő 
szerkesztéseben uj szaklap indult neg > Pénz
ügyi és kereskedelmi lapok* cím alatt . E 
közgazdasági lapnak előfizetési ára; évenként 
16 korona. 

380 kepét tartalmas a Könyves Kál
mán most megjelent kepkatalógiisa. mely 
többek között Benczúr Gyula .Millenáris 
Hódolat* c. festményének mását is magiban 
foglalja. A képjegyzék kizárólag magyar mű
vészek alkotásairól számol be, ami s legjobb 
bizonyítéka, hogy a Könyves Kálmán a ma
gyar művé.-zet népszerűsítését lüzte b jcél-
jául és ezt a célt szolgaija nagy lelkesedéssel 
és buzgalommal. A csinos kiállítású füzetke 
50 fillérért rendelhető meg a Könyves Kál
mán Magyar Makiadó Részvénytársaságnál, 
Budapest, Nagymező-utca 37. A társaság ezen 
összege: minden keprendelőnek visszatéríti. 
-' ''- •' : ' "iisHr. v-t- /.trajfc .—2 



A soproni baromfikiallilas bezárása. 
A *^\^iijvtinMjfy'arvrnTni FöWuiAiveiofc liazda- . 
••gl Kgyesülele alul Sopronban folyo.hu I 
- í - í - i t u rendezett országos lenyeszbaromii- i 
vasár 'a legjobb sikerrel zárult, Júlleln i a > 
i a - , i ó . i . i i a a vasárnap estére tűzetett ki. j 
ne-- .1 u.-ilői nap délelőttjén i . . a legelenkeb- ! 
U n lolyi a vasár. Magánosokon kivul lVíl«>« • 
az o./Mak liaromfiienyeszlesi egyesület tit- | 
kara Ibraecli Ferenc, továbbá a horvath i 
Koim.i..) 'p>-irnrn—i itáífáttat falUttdOUji •• •-
s . i i . un, nagyobb mennyiségű es kiválóan ' 
eti. ki-s liiiyvazanyagot. Felbuzdulva ' 
I M I I !•• sikeren e s az égve - *?J*j I 
folytatót! eszmecsere . t e n y é s z t ő k k e l , 
elbalaiozta, he uyorrián, az egvejrüUI , 
gépeké' „ jövő ev tavaszán keitétö- | 

. osxt U es k.ltetúgep versinyt ren- i 
u « . A - i f óéiból pedig, hogy a tenyésztési ( 

aiiya-.eik kellő nemes vérben tartásaim.. : 
sziik-eg"s tenyészállatok évenkinl kiosztásra a | 
kellő mennyiségben és tiszta vérben tényén- | 
tes-tie.k ki, uz egyesület elhatározta, hogy ( 
a kiVi-Miia .J-y-joL bevált lenyészállomások . 
iniiö.ij.ir.i niUködesi területén több \n piner- }• 
lénye.z.let állit fel s ez Ugylun á szükséges ( 

lámogaiásérl es irányításén a földmivelés- J 
dgvi kormányhoz feliratot intéz. 

Mézédes csemegeszőlő, s ; | - ^ e | i : , 
és muskotály nemes fajok, v j S t . l k t ) > a ' . 
rank.-nl - K 80 f. " > . H . j r n ; á 7 ! . . 1 M k , , m 

kosarastul 42 k , yérpi- . l ( l i l , S ( ) I l l 

métera iázsánkéi i t 20 
•lessel, őszi d i i r r . n c i - ^nekol i M a w 
rétnek pé ldányok , l u k o h a r a l l k , , , i 3 K 
40 f. császá r - ^ L-efü-kórtéi. 
P-^^lnm^L K 2(1 f, 

anu> 

K előleg l 'eklil-

retea 
házilag 

odi baiaekiekvárnak Kgr.-Jái. 
a készlet tart. 2 K 40 I , kis üs-

'.oit főzött hamisítatlan barack-konyak" 
nak 5 kgr -os doniyoimal felelősség 
Uielletl 10 JC-erl máiivétellel szállítja 
tiyümölcskivitel Csongrádról. 

T Ö R L E Y 
P E Z S G Ő . 4 

SmOQLTVASYT 
ne reffén addig, roig az alanti telepről ár-
j."-ty»eket nem kir , mert eSen telep a kn-
zünséz olösegilésére ahkull é* oly olcsö 
áron lein:-', oltványi, avagy más egyéb vesz-
szőt beszerelni, hogy más telep ezen arak
kal nem versenyezhetik. Az árjegyzék sok 
hasznos Uuliiivalót tartalmaz es ingyen, 
bérmentve küldetik, aki cimét tudatja. 

G n v 

SZŰCS SÁNDOR FIA 
iz"IiV«l^ánvt<iepéneií iiólc;» CielliŐ.Tirilk (Vaun.) 

MegnyilTaz elsotiMombliilT^ 

„Ti táni* 1 gözisosó és 

= t iszt í ts intézőt. = = 

Elfogad mindenféle feliérfieniftt. u m.: 
illgek. g a l t ^ k ^ R é T é t ő k , euisettnk i l b . , — 
továbbá függönyök, blusolt és minden e 
szakmába vágó munkák mosása i , vasa
iásat és tis/.til.isát — Vidéki m u n k á k 
rendelése gyorsan é s pontosan eszkö
zöltetnek. — Intézeti he ly iség : Gáyer-

: féle h á z . = = = = = 

Levél-czim: „ T 1 T Á N 1 A " CZELLDOMOLK. 

Liliointej-ssapjis. | 
Legenyhébb ssappan bőrápolásra es 

pattanások ellen. 

m» MINDEXCTT KAPHATÓ 

n 
MINDEN 

CEMENTFOGYASZTÓT 
tisztelettel fe lkérünk, hugy 
portland és román cement-
szükségletének 1910 évre 
való fedezése •• lőtt aján
latainkat a saját érdekében 
bekérje, mer i a i'.-nii cikke
ket bármely gyárnál is elő
zz nyösebben szál üti i M tj 11 k — 

ELEIN MARKDS FIAI 
oeBtnbugyktrMktilök ás 

a Magyar Talkáa cementgyár riixv.-
Iinaiág nlypl gyárainak dantatali 

vezfrkapvüelö". SOPRON. 

J_L 

^ 4 M I N D E N S Z E N T E K R E 

KOSZORÚK 
jutányos árban, a legszebb kivitelben, élő és preparált 
virágokból, pálmalomb, stb. díszítésekkel, a legkényesebb 
= igényeknek teljesen megfelelően készíttetnek 

MÓR GYULA műkertészetében Celldömölk. 

Előzetes rendeléseknél az árak jóval olcsóbbak! 

Nyomatotl DinkgrevenNá-dnr villameröre. berendezett könyvnyomdájában f V I I lömöi •„ 
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